

Записки Никифорова

По произведению В.А. Обручева

«Земля Санникова»

Написал

Предисловие

Шел 1903 год, когда мы прибыли на эту таинственную землю. Я тогда жил в бедном селе «Казачье». В нашем селе тогда были какие-то ссыльные. Однажды один из них куда-то уехал. «Ну и что, уехал да уехал - подумал я – наверное, срок ссылки кончился».

Но через несколько месяцев он опять появился. И на этот раз он уже собирал людей для экспедиции. Сказал, что нужно несколько опытных людей, бывавших на новосибирских островах. Я решил поучаствовать в их экспедиции. Помимо меня было еще несколько человек. Два студента и еще один промышленник, якут Никита Горохов. Главу экспедиции звали Матвей Иванович Горюнов.

База

И вот, наконец-то, мы прибыли на эту землю. Путь был очень долгий и тяжёлый. Мы немного отдохнули, а потом начали строить убежище. Без убежища выжить здесь было бы просто невозможно.

Сначала мы вырыли нору в сугробе, в которую сложили все лишние вещи. Рядом сделали еще три норы для собак, а потом я устроил склад для мяса и собственную спальню.

Вот и получился у нас целый дом с шестью комнатами. Здесь и нарты на месте, и мясо съедено не будет, и собаки в безопасности, и мне спокойно.

Припасы

На утро мои товарищи ушли исследовать землю, а я остался запасать дрова и мясо. Сначала надо было нарубить дров. Этим я и занялся. Провозился я до темноты. На утро отправился на охоту. Зашел в чащу леса и увидел, сколько вокруг всякой дичи. Там были и кони, и быки, которых я раньше не видел. Я достал ружьё и начал целиться в ближайшего коня. Уже хотел стрелять, как вдруг конь заржал и подпрыгнул на месте. Он побежал на меня, и я еле увернулся.

Я положил ружье и посмотрел вокруг. «Что это было?» – подумал я. Не успел я прейти в себя, как увидел в кустах человеческий силуэт. «Вы кто?» – окликнул его я. Оно посмотрело на меня и скрылось в кустах.

Когда я вернулся на базу, было уже темно. Но спать я не хотел. Уж больно сильно меня напугало то существо.

Собаки

Одному на базе мне было одиноко. Мое одиночество разбавляли собаки. Вообще собаки нам очень помогали в экспедиции, ведь без них мы бы сюда и не добрались. Всего у нас было 30 собак, которых мы поделили на три группы. Каждая из них везла по одной нарте. На базе собаки помогали мне с охотой, а ночью сторожили убежище.

Среди всех собак были три, которые не были похожи на других. Их звали Белуха, Пеструха и Крот. Белуха была абсолютно белая, с розовым носом и голубыми глазами. Пеструха была, наоборот, вся пёстрая, разноцветная. А Крот был черный сверху, но белый снизу. Пеструха и Крот ушли с ребятами, а со мной осталась моя любимая Белуха.

Белуха была очень любознательная, и из-за этого со мной приключилась такая история. Время было уже позднее. Я собирался ложиться спать, как вдруг Белуха залаяла и убежала в кусты. Я побежал за ней. Когда я её нашел, я увидел большое стадо носорогов. Я испугался и попытался прикрыть пасть Белухе. Но было поздно, ведь она уже начала лаять. Носороги обернулись и увидели меня. Тут я понял, что дело плохо, и что есть мочи побежал. Пока бежал, слышал громкий топот, который приближался. Я понял, что мне не убежать, поэтому залез на ближайшее дерево. Сидеть мне там пришлось около часа. Ждал, пока эти дикие твари уйдут. Когда спустился, я очень волновался за Белуху. Не знал я, жива она или нет. Я ее окликнул, и тут она вышла из кустов. Я очень был рад ее видеть. После этого, мы отправились на базу.

Охота

Одно из самых важных заданий для меня было заставить нас мяса на обратный путь. Поэтому охотиться мне пришлось много. Я подумал и решил, что лучше всего будет охотиться на птиц, так как для охоты на них тратится меньше всего патронов. Да и есть их в дороге очень удобно. А патронов у меня не очень много. Всего 20 пачек. Поэтому охотился я всегда по вечерам, когда птицы садятся на ветки и готовятся спать.

И вот однажды со мной приключилась такая история. Вечером я пошел к озерцу, где было много уток. Шел я не спеша, смотрел по сторонам. Придя к озеру, стал высматривать подходящую птицу. И тут увидел очень большую и толстую утку. Решил, что именно она станет пропитанием. Достал ружье и начал целиться. Тут я услышал за спиной шорох. Обернувшись, я никого не увидел. Я пожал плечами и продолжил целиться. И вдруг я услышал громкий рев. На этот раз, когда я обернулся, то увидел огромного медведя. Мои ноги подкосились, и я упал на спину, уронив ружье. Медведь встал на задние лапы и попытался меня придавить, но я увернулся. Не помня себя от страха, я прыгнул в озеро и поплыл. Доплыв до противоположного берега, я выбрался из воды и пошел сушиться на базу. Ружье я забрал только утром, когда был уверен, что медведь ушел.

Для себя я понял, что лучше всегда брать с собой на охоту собак. Собаки могут почуять медведя за много метров и предупредить меня об опасности.

Горы

База, в которой я жил, находилась в леднике, а под ледником были скалы. Их я обнаружил, когда хотел расширить место для палатки. Мне пришлось их немного поломать, чтобы еще немного расширить пещеру. Сами же горы были очень высокие и красивые. Состояли они в основном из базальта. Однако внутри бывал и кварц.

Закаты на острове были очень красивые, но из-за гор их не было видно. Поэтому по вечерам я любил забраться на вершину гор и любоваться закатом. Я видел и море, частично покрытое льдом, и котельный остров, на котором, казалось бы, мы не так давно были.

Как я уже говорил, горы состоят из базальта. Эта порода очень легко стачивается, что дает возможность делать из неё фигурки и другие мелочи. Когда у меня было свободное время, я любил сидеть по часу или может даже по два и вытачивать разные поделки из камня. Через месяц у меня была целая коллекция таких фигурок. Тут и носорог, и лошадь, и медведь (тот самый медведь, которого я видел на озере), и собака. Вот такое сборище!

